

# 走进大企业, 感受科技魅力

## 本报与省关工委联合举办暑期夏令营“小记者采风”圆满落下帷幕



由本报联合省关工委举办的“星关怀”暑期夏令营“小记者采风”活动昨天上午走进江淮汽车集团和合肥格力电器,今年暑假“星关怀·小记者采风”圆满落下帷幕。一上午的参观,让孩子们大开眼界,都表示希望有机会还去。

记者 江亚萍 马冰璐 刘欢 梅静 /文 实习生 邓翔 记者 王恒 王婧莹 /图

### 真想开漂亮的小轿车回家!

昨天上午9点半,满载着25个小记者的江汽大客车开进江淮汽车轿车生产基地。下车后,小记者们乘坐由江汽集团精心安排的观光车,在轿车生产车间开始参观。“都是全自动的啊,那个机器人手臂太长了,好神奇哈”……面对着现代化的轿车生产线,小记者们都纷纷叫喊起来。从半成

品车间到成品车间,再到轿车展览区域,整齐划一的生产线,几乎都是全自动的生产程序,让从来没有见识过生产一线的小记者们满是好奇。“你看,那是车门呢”“阿姨,我们能开辆漂亮的小轿车回家吗?”小记者们好奇地发问。一个小时的参观让这些孩子大呼过瘾。

### 同时制冷和制热的空调好神奇!

一片欢声笑语中,满载着小记者的大巴车缓缓驶进合肥格力电器总部。第一站参观的展厅,让小记者们对格力有了全方位的了解。

“看,我们家用的就是跟这个一模一样的空调”、“哇!这空调真的好大呀!”面对各式各样的空调展品,小记者们很是兴奋。当听说一台中央空调可供10万平方米的面积使用时,小记者们赞叹不已。

多联机系列展品被放置在两个连体的玻璃房里,一间房子是30摄氏度,一间则是15摄氏度。“这两间房子使用的是一个机器啊?而且还在同时运转?”制冷、制

热同时进行的空调,还真是小记者们第一次看到。

面对格力空调的全球销售分布图,小记者们像发现新大陆一样议论开来。一位小朋友便指着太平洋上的关岛和塞班岛惊呼着:“哇,这么偏僻的地方也能买到格力空调哎!”

格力空调生产线的参观,让小记者们开了眼界。虽说是生产基地,却没有拥挤杂乱之感。相反,厂区大院里绿草如茵,树影婆娑,甚至还有很多蜻蜓在翩翩飞舞,采访团大小成员欢呼赞叹,纷纷与这美丽的风景合影留念。



观看格力空调展品



快乐的参观



在江汽坐观光车



认真采访

### 花絮

#### 最爱江汽“观光车”

一进江淮汽车厂,孩子们看到的第一辆车既不是“宾悦”,也不是“和悦”,而是小巧可爱的“观光车”。

孩子们像小猴子似的一窝蜂挤在车上,而争夺最激烈

的地方是“驾驶座”,四、五个男孩握着方向盘,谁也不愿意撒手,“这是离合器、这是刹车……”一个懂行的小家伙热情地介绍着,其他小朋友连连点头。

#### “世界名牌看到没?”

进到格力空调的展厅,小记者们的兴趣被激发出来。宣瑞婕看着展厅里的各式空调展品,突然冒出一句,“那在外国能买到格力空调吗?”已经是初

中生的史宇岗猛地回过头来,“格力空调是世界名牌,你看到没?你说外国能不能买到?”“当然能!”一听世界名牌,宣瑞婕立马回答。

#### 那个手表是防静电的

“杨博士”杨登庆又来了。生产线参观即将结束的时候,他拉着记者的胳膊说:“刚刚那个工人手上带的蓝色手表是防静电的。”原来,一名室内机组装工人,左手戴了一个蓝色“塑料”链子、右手戴着一个蓝色手表,链

子用一个铁夹子夹在一个铁丝上,不停地工作着。“杨博士”告诉记者,那个铁夹子可以把电导出来,通过蓝色链子和工人的身体把电导出去,就可以防止工人触电了。而那个蓝色的手表就是防静电用的。

# 三兄弟演绎“四师徒” 小女孩巧玩“三变身”

## 本报“故事大王”第三场比赛昨日举办 下一场报名热线0551-2620110

由本报联手安徽省关工委、合肥新华书店有限公司、安徽美术出版社、时代漫画公司开展的“暑期夏令营”活动中的“故事大王”系列比赛第三场比赛,昨日在合肥新华书店举办。总共有10名小选手进行了角逐,吴韩羽小选手在看不见的“刀光剑影”中脱颖而出,获得第三期“故事大王”周冠军。 实习生 沈兰 姚翔 记者 祁琳

### 兄弟齐上阵 大打亲情牌

杨振宇是三兄弟中的哥哥,上场时似乎有些紧张,拿起麦克风就讲起了故事,三弟弟杨博宇一边对主持人说,“他是我哥”,另一边又对振宇说,“要先介绍自己的啊。”苏正为是二弟弟,暑假来合肥玩,看到哥哥弟弟都参加了“故事大王”的比赛,便也要求参加。

那边三兄弟,这边两兄弟也不示弱,

10号选手俞少雄给大家讲了一个《三打白骨精》的故事,小伙子显然有些紧张,讲到一半的时候便有了一些忘词,磕磕绊绊的。这时,在台下的弟弟对哥哥打着手势,提醒着哥哥故事情节。主持人把话筒给了弟弟,让弟弟说两句鼓励哥哥的话,“俞少雄,加油!”弟弟一字一顿地为哥哥加油,惹得大家哈哈大笑。

### 谁说女子不如男 女孩也来玩“变身”

毕欣然是一位一年级的朋友,昨天的比赛现场,小姑娘一点也不比大哥哥、大姐姐们逊色,《偷吃蟠桃、猴王惹祸》的经典故事,惹得人哈哈大笑。

本周的“故事大王”是四年级的小女孩吴韩羽,她给大家讲的是《三打白

骨精》,韩羽的出彩之处不仅是口齿伶俐,表情丰富,更多是在她自己结合故事“白骨精的摇身三变”边说边表演起来,从少女到老奶奶再到老公公,韩羽演得惟妙惟肖,赢得阵阵掌声,最终获得本周的周冠军。

## 通告

根据合肥市滨湖新区建设需要,计划2010年7月10日至2011年1月1日对合肥市珠江路、云谷路下穿沪蓉高速公路立交桥及方兴大道下穿沪蓉高速公路互通立交工程进行施工。施工区域:沪蓉高速公路7Km+400m至12Km+000m。为保证过往车辆通行和立交施工的需要,在施工路段采取半幅封闭半幅双向通行的交通管制和安全管理模式。请过往司乘人员按照通行路段设置的交通控制标志标识,以及安徽交通广播(FM908)播报的路况信息,或拨打安徽省高速公路总公司客服热线96566进行咨询,按章、谨慎驾驶。

由于立交施工带来的不便敬请广大司乘人员谅解。

合肥市滨湖新区建设指挥部办公室  
安徽省高速公路总公司合安公路管理处  
合肥市公安局交通警察支队

### 温馨提示

“故事大王”比赛会一直持续到8月下旬,每周六都会举办。每个小选手都将获得奖状,并且根据自己所讲的故事内容,获得与内容相对应的《西游记》图书,每周还将决出一名“周冠军”,参加最后一次的总决赛。拨打报名热线0551-2620110,目前还有名额,速速报名吧!